

库尔图瓦封死利物浦

欧冠:皇马第14次加冕

□新华社记者 肖亚卓



5月28日,皇家马德里队成员在颁奖仪式上庆祝夺冠。新华社记者 孟鼎博 摄

据新华社巴黎5月28日电 2021—2022赛季欧洲足坛的压轴大戏——欧洲冠军联赛决赛于28日晚在法国巴黎的法兰西体育场上演,凭借维尼修斯在下半场的进球,西甲皇家马德里队以1:0击败英超利物浦队,获得了队史第14座欧冠冠军奖杯。

全场比赛唯一一粒进球出现

在下半场第59分钟,巴尔韦德右路传中将球横扫到门前,埋伏在后点的维尼修斯及时包抄推射空门得手,这也是这位巴西边锋本赛季在欧冠赛场的第4粒进球,此外他还送出了6次助攻。

皇马上一次获得欧冠冠军还是在2018年,巧合的是,当时的决赛对手正是利物浦。本赛季皇马还获得了西甲联赛冠军,这也是“银河战舰”历史上第五次完成联赛和欧冠的“双冠王”。

上半场比赛,利物浦队率先发难,萨拉赫与马内各有一次打

在门框范围内的射门,均被皇马门将库尔图瓦化解。整个上半场,利物浦队10次射门5次射正,但始终与进球无缘。

整体处于守势的皇马则于上半场结束前创造了一次绝佳的得分机会,阿拉巴过顶长传,本泽马反越位成功后未能形成有效射门,但混乱之中利物浦也没有及时将球解围,法比尼奥“乌龙”助攻本泽马破门,裁判在观看VAR回放后,判定本泽马越位获利,进球被取消。

本场比赛,门将库尔图瓦一人撑起皇马半壁江山,高接抵挡力保大门不失,是球队夺冠的头号功臣。

比赛开始前还出现了不和谐因素。由于“安保原因”,原定于当地时间晚上9点开始的这场决赛足足推迟了36分钟才开赛。

虽然法兰西体育场发布的公告称推迟是因部分球迷迟到,但法国当地警方发布声明表示,现场有大量未携带球票的球迷试图冲进球场,造成场外的混乱,从而导致部分球迷未能在赛前进入球场。

◀皇家马德里队球员卡瓦哈尔(右)与利物浦队球员马内比赛中拼抢。新华社记者 孟鼎博 摄



新闻速递

欧足联将调查欧冠决赛“假球票”事件

新华社巴黎5月29日电 一场欧洲足坛顶级比赛,却因为场外因素被离奇推迟了半个多小时——这是真实发生在2021—2022赛季欧洲冠军联赛决赛当天的事。

皇家马德里与利物浦的这场欧冠决赛原本定于当地时间28日晚上9点开赛,但是直到原定的开赛时间,利物浦球迷看台仍有大量空位。法兰西体育场内的广播通知说,由于部分球迷迟到,比赛将推迟举行。这引来现场皇马球迷的阵阵嘘声。

而此时的互联网上,吐槽欧足联和球场方面组织混乱的帖子已经散播开来。不少利物浦球迷抱怨现场管理混乱,导致大量球迷迟迟无法进场。

当天晚上,欧足联对此事件进行解释,称是由于部分球迷购买了假球票导致机器无法辨认,造成了球场外的拥堵。而部分球迷试图冲进球场,与负责安保的警察发生了冲突,警察甚至动用了催泪瓦斯驱赶球迷。

“欧冠决赛开赛前,许多购买

了假门票的利物浦球迷无法进场观赛。”欧足联在一份声明中说,“许多球迷试图闯入球场,所以开球时间推迟了35分钟,这是为了让有正版球票的球迷入场。”

欧足联表示,会继续与法国警方和法国足协一起对这一事件进行调查。根据欧足联对欧冠决赛的票务安排,参加决赛的两家俱乐部各获得两万张门票。而据法国媒体报道,共有超过6万名利物浦球迷在这几天来到了巴黎。

记者 肖亚卓

“汉语桥” 世界大学生中文比赛 波兰赛区比赛落幕

据新华社华沙5月28日电 第21届“汉语桥”世界大学生中文比赛波兰赛区决赛日前在波兰南部城市奥波莱落幕,来自波兹南密茨凯维奇大学孔子学院的亚历山德拉·武卡谢维奇夺得冠军,她将代表波兰赛区参加下一阶段的全球决赛。

本次比赛有来自波兹南、克拉科夫、西里西亚等地区的共14名选手参加,比赛分为主题演讲、知识问答、才艺展示三个环节。比赛中,选手们分享了自己学习中文的故事,阐述了对“天下一家”和人类命运共同体理念的认知和理解,展示了有关中国国情、文化知识等方面的知识储备。在“才艺展示”环节,选手们各显神通,展示了中国舞、中文歌、脱口秀、乐器演奏以及剪纸和中国书法等。

本次赛事由中国驻波兰大使馆主办,奥波莱孔子学院承办。

新华社记者 张章 陈琛

第二届“汉语桥” 世界小学生中文秀 哥伦比亚云大赛成功举行

据新华社波哥大5月28日电 第二届“汉语桥”世界小学生中文秀哥伦比亚“塔德奥大学孔子学院”杯云大赛颁奖典礼28日在在线上举行。

本次比赛由中国中外语言交流合作中心、中国驻哥伦比亚大使馆主办。自5月15日起,参赛选手将作品上传多个网络平台进行展示和评比,约4万名师生、家长、观众投票点赞。经过激烈角逐,蒙特梭利孔子课堂的维多利亚和威尔蒙孔子课堂的冈萨雷斯分获冠亚军,将代表哥伦比亚赛区参加第二届“汉语桥”世界小学生中文秀总决赛。

记者 徐烨 高春雨

“汉语桥” 世界大学生中文比赛 塞尔维亚赛区比赛举行

据新华社贝尔格莱德5月28日电 第21届“汉语桥”世界大学生中文比赛塞尔维亚赛区比赛28日在塞首都贝尔格莱德举行。

比赛分初级组和高级组,由主题演讲、才艺展示、知识问答和模拟中文面试等环节组成。经过激烈角逐,来自诺维萨德大学的莱奥诺拉·里斯蒂奇和来自贝尔格莱德大学的韦利科·萨维奇分别获得初级组和高级组冠军。萨维奇将代表塞尔维亚参加“汉语桥”世界大学生中文比赛总决赛。

本次比赛由中国驻塞尔维亚大使馆主办,诺维萨德大学孔子学院承办。

记者 石中玉